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7
Vzduch a znečišťování ovzduší

Vzduch

· Z kterých chemických látek je složen vzduch?

· Kterou chemickou látku ze vzduchu potřebují rostliny pro fotosyntézu?

· Jak se nazývá produkt fotosyntézy?

· Vzduch je důležitou průmyslovou surovinou, ze které se získává:

------------------------------------------------------------------------------

Znečišťování ovzduší

· Uvedené výrazy správně zařaď: oxid uhličitý, popílek, oxid 
uhelnatý, saze, oxid siřičitý, prachové částice.

	PEVNÉ EMISE
	PLYNNÉ EMISE



	
	


· Jaký mají vliv pevné emise na rostliny?

· Zhodnoť, jaký má vliv oxid siřičitý na zdraví člověka a na rostliny?

· Jakým způsobem vzniká imise?

Řešení:

Vzduch a znečišťování ovzduší

Vzduch

· Z kterých chemických látek je složen vzduch?

21 % kyslíku, 78 % dusíku, 1 % jiných plynných látek- např.


oxid uhličitý 0,03 %, vodní pára, argon

· Kterou chemickou látku ze vzduchu potřebují rostliny pro fotosyntézu?

Oxid uhličitý

· Jak se nazývá produkt fotosyntézy?

     Kyslík

· Vzduch je důležitou průmyslovou surovinou, ze které se získává:

     Kyslík, dusík, argon

                 ----------------------------------------------------------------------------------

Znečišťování ovzduší

· Uvedené výrazy správně zařaď: oxid uhličitý, popílek, oxid 
uhelnatý, saze, oxid siřičitý, prachové částice.

	PEVNÉ EMISE
	PLYNNÉ EMISE



	Popílek

Saze

Prachové částice
	Oxid uhličitý

Oxid uhelnatý

Oxid siřičitý



· Jaký mají vliv pevné emise na rostliny?

Ucpávání průduchů, po zvlhčení působí leptavě na pletiva rostlin.

· Zhodnoť, jaký má vliv oxid siřičitý na zdraví člověka a na rostliny?

Působí dráždivě na horní cesty dýchací, způsobuje záněty plic, astma, negativně působí na krvetvorbu, apod.;


toxický pro rostliny – reaguje s chlorofylem a tak 

              narušuje proces fotosyntézy.

· Jakým způsobem vzniká imise?

Např. oxid siřičitý vyprodukovaný do ovzduší (emise) reaguje s vodní párou (voda) za vzniku kyseliny siřičité, která se vrací na zemský povrch v podobě „kyselých dešťů“ = IMISE.

Autorem materiálu je ing. Eliška Vávrová,

ZŠ Dobříš, Komenského nám. 35, okres Příbram

Inovace školy – Dobříš, EUpenizeskolam.cz


